SAYI ÖRÜNTÜLERİ

Örüntüdeki kuralı bulunuz ve eksikleri tamamlayınız.
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                 Deyimleri anlamlarıyla eşleştiriniz.

[image: image4.emf]Aşağıdaki tabloda atasözleri  ve konu eşleştirmelerini  doğru olarak yapınız                                                                                                                                                                                               
	1
	Ayağını yorganına göre uzat.
	……………………………….
	birikme

	2
	Üzüm üzüme baka baka kararır.
	……………………….
	çalışma

	3
	Can çıkar huy çıkmaz .
	………………………….
	yalancılık

	4
	Azıcık aşım kaygısız başım.
	……………………………..
	 dedikodu

	5
	İşleyen demir ışıldar
	…………………………..
	benzeme

	6
	Keskin sirke küpüne zarardır.
	………………………….
	     temizlik

	7
	Kimse “ayranım ekşi” demez
	………………………..
	Kendini beğenme

	8
	Yalancının  mumu yatsıya kadar yanar
	………………………….
	karakter

	9
	Selin ağzı tutulur, elin ağzı tutulmaz
	…………………………
	yetinme

	10
	Damlaya damlaya göl olur
	………………………..
	 Ölçülü olma

	11
	Komşu komşunun külüne muhtaçtır
	……………………………..
	öğüt

	12
	Cennetin kapısını  cömert açar
	………………………..
	çıkarcılık

	13
	Aslan yattığı yerden belli olur.
	…………………………..
	       öfke

	14
	Güvenme varlığa düşersin darlığa
	……………………………..
	komşuluk

	15
	Kaz gelen yerden tavuk esirgenmez
	……………………………..
	cömertlik


                           FEN VE TEKNOLOJİ YAZILIYA HAZIRLIK

1-Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri doldurunuz.

*İskelet sistemimiz …………………………… , ……………………………… , ……………………………… ve  …………………………………olmak üzere  dört temel kısımdan oluşur.

*Soluk alıp verirken sırasıyla şu organlarımızı kullanırız :  ……………………………  - ……………………… - ……………………… - …………………………………  ve  ………………………………………………… 

*Kanımızın vücudumuzda dolaşımında ………………………… ve  ………………………… görevlidir.

*Soluk alıp vermeyi ve kalp atışlarımızı ölçen alete …………………………………… denir.

*İki kemiğin bir araya geldiği yerlerde ……………………………………… denir.

*Vücudumuzdaki kemikler …………………… kemikler , …………………… kemikler  ve  ………………… kemikler olmak üzere üçe ayrılır.

2-Aşağıdaki cümlelerde verilen bilgilerden yanlış olanlar için parantez içine Y doğru olanlar için D yazınız. 

*( __ ) Bir bebeğin kemik sayısı annesinin kemik sayısından azdır.

*( __ ) Kemiklerimiz kan hücreleri üretir.

*( __ ) Kol ve bacak kemiklerimiz yassı kemiklere örnektir.

*( __ ) Kafatasımızdaki eklemler en çok hareket eden eklemlerdir.

*( __ ) Güneş ışınları kemiklerimiz için faydalıdır.

*( __ ) Soluk aldığımızda ciğerlerimize karbondioksit dolar.

*( __ ) Sağ ciğerimizin küçük olmasının sebebi kalbimizin sağ ciğerimizin hemen altında olmasıdır.

*( __ ) Kalbimizdeki kaslar çalışmak için beynimizden emir almaz.

*( __ ) Egzersiz ve spor yaptığımızda soluk alış verişimizde düşüş olur. 

*( __ ) Kaslarımız iskeletimizle beraber hareket etmemizi sağlar.

3-Kanın vücutta dolaşımını sağlayan yapı ve organlar nelerdir?

A)Akciğerler-Damarlar    B)Kalp-Damarlar   C)Akciğerler-Kalp     D)Mide-Damarlar

4-   * Vücudumuzda kemiklerimizi çekerek hareket etmemizi sağlar.    *İskeletimizi tamamıyla sarar.
Yukarıda özellikleri verilen kısım aşağıdakilerden hangisidir?

   A)Kemikler          B)Deri               C)Kaslar               D)Kollar ve Bacaklar

5-Aşağıdaki seçeneklerde verilen eşleştirmelerden hangisi yanlıştır.?

A)Kafatası-Beynimizi korur.                              B) Omurga-Vücudumuzdaki yükün eşit dağılmasını sağlar.

C) Göğüs kafesi-Akciğer ve kalbimizi korur.    D)Kollar ve Bacaklar-Nefes alıp vermemize yardımcı olur.

6-Aşağıdakilerden hangisi  iskeletin görevlerinden değildir?
A)Vücudumuzun dik durmasını sağlar.            B)Vücudumuzu hastalıklardan korur.

C)Vücudumuza şekil verir.                              D)Hayati organlarımızı korur.

7-Aşağıdakilerden hangisi soluk alıp verme sıklığımızı arttırmaz?
       A)Konuşmak       B)Egzersiz yapmak      C)Heyecanlanmak    D)Korkmak

8- Aşağıdakilerden hangisinin düzenli yapılması kas ve kemik gelişimini olumlu etkiler?

A)Aşırı yemek yemek    B)Egzersiz           C)Bol su içmek         D)Ağır yükler kaldırmak

9-Diyaframın görevi nedir?

   A)Kanın dolaşmasını sağlar.                        B)Hareket etmemizi sağlar.  

   C)Vücudun dik durmasını sağlar.                D)Soluk alıp vermemize yardımcı olur.

10-Aşağıda kaslarla ilgili bilgiler verilmiştir. Bunlardan hangisi yanlıştır?
     A)Kaslar lifli yapıdadır.                                           B)Kaslar kasılırken aynı zamanda şişer ve sertleşir.

     C)Kaslar iskelet ve eklemlerle hareketi sağlar.        D)Kaslar kasıldıklarında boyları uzar.

11-Stetoskopla vücudumuzun hangi organları dinlenir?

    A)Kalp-Damarlar      B)Göğüs kafesi-Kalp      C)Kalp-Akciğerler    D)Akciğerler-Böbrekler

12- Kalbin pompaladığı kanın damarlara yaptığı etkiye………………denir.

Yukarıda boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

        A)Nabız               B)Damar        C)Stetoskop         D)Kas

13- Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

    A)Vücudumuza oksijen girer.-Soluk Alma         B)Vücudumuzdan karbon dioksit çıkar.-Soluk Verme

    C)Hava ısıtılır ve nemlendirilir.-Soluk Alma      D)Göğüs kafesi genişler.-Soluk Verme

14-Aşağıdakilerden hangisi kanın vücutta dolaşımını sağlayan yapı ve organlardandır?

          A)karaciğer        B)kalp       C)akciğer       D)beyin
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